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Eeva-Johannan eduskuntaterveiset helmikuu 2025 

 
Taas on vuosi vaihtunut. Tammikuun istuntotauon jälkeen, helmikuun alussa presidentti Stubb avasi 
vuoden 2025 valtiopäivät eduskunnassa. Istuntotauon aikana tammikuussa oli ilo vierailla Raision 
lukiossa puhumassa opiskelijoille. Kävin myös Maskussa kirittämässä kevään vaalien 
ehdokashankintaa. Saimme myös SDP:n puheenjohtaja Antti Lindtmanin vierailulle Turkuun. 

Uusi vuosi ei valitettavasti ole tuonut mukanaan aiempaa parempia uutisia. Maamme talous ja 
työllisyys on yhä haasteissa ja hallitus, jonka tärkeimpiä lupauksia olivat talouskasvu ja työllisyyden 
nousu, vaikuttaa olevan kykenemätön ratkaisemaan tilannetta. Sen sijaan hallitus pitää kiinni 
kurjistavasta leikkauspolitiikastaan. Nähtäväksi jää, mitä uusia leikkauksia hallitus vielä aikoo tuoda 
suomalaisten kurittamiseksi. Näitä on luultavasti odotettavissa, sillä hallitus jo siirsi kevään 
kehysriihen vaalien jälkeen pidettäväksi, jotta uudet epäsuositut leikkaukset eivät ole äänestäjien 
tiedossa ennen vaaleja. Sosiaali- ja terveysministeri Kaisa Juuso jäädytti hallituksen aiemmin 
sopimien 100 miljoonan euron suuruisten sosiaalipalveluiden leikkauksien valmistelun, jotta ne eivät 
tulisi julkisuuteen ennen vaaleja. 

Kannatuskyselyt osoittavatkin erityisesti perussuomalaisille vaikeaa vaalikevättä. Ylen kunta- ja 
aluevaaligallupeissa perussuomalaiset jäivät jo keskustan taakse ja eduskuntavaaligallupeissakin 
puolueiden väli vain kapenee. Kokoomuksen kannattajat kuitenkin näyttävät pysyvän melko 
uskollisina, vaikka kokoomuksen lupaukset talouskasvusta, työllisyyden kasvusta ja velkaantumisen 
lopettamisesta ovat vielä kaukana todellisuudesta. Gallupit lupaavat SDP:lle selkeää johtopaikkaa, 
mutta yhtäkään ääntä ei ole vielä annettu.  
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Kunta- ja aluevaalit huhtikuussa 

Kunta- ja aluevaalien vaalipäivä on 13.4. Alue- ja kuntavaaleissa keskeistä on onnistunut 
ehdokashankinta. Jos vielä pohdit ehdokkuutta, niin vielä 4.3. asti ehtii tulla mukaan. Turussa 
ehdokaslista on jo täyttynyt, mutta monissa muissa Varsinais-Suomen kunnissa listalla saattaa olla 
vielä tilaa.  

Jos ehdokkuus ei ole oma asia, niin lähde ihmeessä mukaan kampanjointiin! Omaan kuntavaalityöhöni 
tarvitaan myös mielellään lisää ihmisiä. Minä olen ehdolla kuntavaaleissa, sillä pidän tärkeänä, että 
kansanedustajan työssä on hyvä tuntuma kuntien asioihin ja kuntien päätöksentekoon, sillä suuri osa 
eduskunnan säätämistä laeista toteutetaan kunnissa.  

Aluevaaleissavaaleissa Varsinais-Suomessa on monia hyviä ehdokkaita, mm. sote-alan ammattilaiset 
terveystieteen maisteri Mari Lahti ja kätilö Niina Piippo. Hyvinvointialueille tarvitaan kipeästi myös 
hallinnon ammattilaisia, etenkin koska hyvinvointialueiden prosessit vielä hakevat muotoaan. Voinkin 
lämpimästi suositella lasteni isää, FL, Turun kasvatus- ja opetusjohtaja Timo Jalosta, joka myös on 
ehdolla hyvinvointialuevaaleissa. 
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Hallitus pakottaa hyvinvointialueita yhä uusiin leikkauksiin 

Hyvinvointialueiden alijäämien kattamisvelvollisuus on ajanut hyvinvointialueet yhä uusiin leikkauksiin 
hallituksen epärealististen säästöaikataulujen vuoksi. Asiantuntijat varoittavat terveydenhuollon 
kriisiytymisestä, mutta hallitus ei ole valmis myöntämään tosiasioita. Talouspolitiikan 
arviointineuvostokin toteaa, että alijäämien kattamiselle pitäisi antaa lisäaikaa, jotta alueet voisivat 
tehdä kestäviä ja järkeviä sopeutuksia. SDP:ssä olemme esittäneet tätä jo pidempään. Tämä olisi 
myös kustannustehokasta, sillä lisäaika ei automaattisesti merkitsisi valtion lisärahoitusta pitkällä 
aikavälillä. 

SDP:lle on selvää, että hyvinvointialueiden rahoitusmallia on korjattava muuttuneessa 
taloustilanteessa. Malli laadittiin hyvin erilaisessa tilanteessa, jolloin historiallisen korkea inflaatio ja 
merkittävät palkkaratkaisut eivät olleet tiedossa. Jos olisimme hallituksessa, olisimme jo ryhtyneet 
toimiin. Nyt vaadimme hallitusta kantamaan vastuunsa ja antamaan alueille työrauhan tehdä fiksuja 
sopeutuksia ilman, että peruspalvelut ja hoidon laatu vaarantuvat. 

Onko hallituksella todella varaa romuttaa suomalaisten sote-palvelut? Alijäämien kattamisvelvoitteen 
pidentäminen on helppo ja vastuullinen ratkaisu, joka turvaisi perustason hoidon ja estäisi 
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kustannusten kasvun tulevaisuudessa. Hallituksen lyhytnäköinen säästölinja vaarantaa koko sote-
uudistuksen perusajatuksen. Nyt tarvitaan viisautta ja vastuullisuutta – ei uppiniskaisuutta. 

 

 

 

Kelakorvaukset valuvat vain terveysjättien voittoihin 

Samalla, kun hyvinvointialueita ajetaan yhä uusiin leikkauksiin ja jatkuvaan yt-neuvotteluiden 
kierteeseen, laittaa hallitus rahaa suoraan yksityisten terveysjättien voittoihin. Hallitus nosti viime 
vuonna kelakorvauksia julkisen puolen hoitojonojen vähentämiseksi, mutta kuinka kävikään; 
kelakorvauksiin käytetty raha kolminkertaistui, mutta käyttäjiä oli vain 2,6% enemmän. Myös käyntien 
määrä kasvoi vain hieman. Samalla voimme lukea uutisista, kuinka yksityiset lääkäriasemat ovat 
nostaneet hintojaan. Kelakorvauksiin laitettu raha valui siis suoraan yksityisten yritysten voittoihin. 
Julkisen terveydenhuollon tilannetta sillä ei helpotettu ollenkaan. 

Jos kelakorvauksiin käytetty raha olisi ohjattu hyvinvointialueille olisi sillä saanut jopa miljoona 
terveyskeskuskäyntiä. Hallituksen intressissä ei kuitenkaan tunnu olevan niinkään julkisen 
terveydenhuollon parantaminen ja tavallisten ihmisten hoitoon pääsyn parantaminen, vaan rahan ja 
asiakkaiden ohjaaminen yrityksille. Hallitus nyt myös valmistelee esitystä kokeilusta yli 65-vuotiaille, 
joka siirtäisi yhä enemmän rahaa yksityisille sote-jäteille. Tämän sijaan tarvittaisiin panostuksia 
julkisiin palveluihin, joilla saadaan toteutettua kahden viikon hoitotakuu ja hoidon jatkuvuuden 
varmistava omalääkäri ja omahoitaja-malli. 
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SDP:n vaaliohjelman keskiössä nopea hoitoon pääsy, laadukas koulutus ja työntekijöistä 
huolehtiminen 

Helmikuun alussa SDP avasi kampanjansa kevään kunta- ja aluevaaleihin. SDP:n vaaliohjelman 
kärjessä ovat nopea hoitoon pääsy, arvokas ikääntyminen, kaikille laadukas koulutus sekä kuntien ja 
alueiden työntekijöistä huolehtiminen. 

Hyvinvointialueilla tulee torjua hallituksen leikkauksien pahimpia vaikutuksia. Kahden viikon 
hoitotakuusta tulee pitää kiinni kaikesta huolimatta. Mahdollisimman nopea hoitoon pääsyy säästää 
pidemmällä aikavälillä merkittävästi. Jokaisella alueella tulee myös ottaa käyttöön omalääkäri ja 
omahoitaja -malli, joka varmistaa hoitosuhteen jatkuvuuden. Lisäksi ikäihmisille tulee taata heidän 
arvoisensa laadukas hoito. 

Kunnissa tulee varmistaa, että jokainen lapsi ja nuori saa elämäänsä hyvät lähtökohdat. Kouluissa 
tulee varmistaa oppimisen rauha riittävän pienillä ryhmäkoilla ja riittävällä henkilöstöllä. Jokaiselle 
lapselle ja nuorelle tulee löytyä myös mieluisaa vapaa-ajan tekemistä harrastamisen Suomen mallin 
avulla. Kuntien tulee myös panostaa kulttuuriin. 

Molemmissa kunnissa ja hyvinvointialeilla tulee pitää työntekijöistä huolta. Työtapoja, johtamista ja 
henkilöstön vaikuttamismahdollisuuksia tulee kehittää. Arvostuksemme soten, kasvatuksen ja 
opetuksen ammattilaisten arvokkaaseen työhön tulee näkyä muutenkin kuin vain juhlapuheissa. 

Orpon ja Purran hallitus on viemässä Suomea väärään suuntaan. Kevään kunta- ja aluevaalit ovat 
mahdollisuus aloittaa Suomen suunnan kääntäminen kohti reilumpaa tulevaisuutta. Kaiken voi tehdä 
reilummin. 
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EU:n maatalouspolitiikka tarvitsee kokonaisvaltaista muutosta, jotta Saaristomeri pelastuu 

Helmikuussa johtamani eduskunnan Saaristomeriryhmä tapasi maa- ja metsätalousministeri Sari 
Essayahin ja keskustelimme Euroopan unionin yhteisen maatalouspolitiikan uudistustarpeista 
erityisesti Saaristomeren näkökulmasta.  Euroopan unionin maatalouspolitiikan tulisi tukea entistä 
paremmin uudistavaa viljelyä, lannan prosessointia ja kuljetusta sekä peltojen kipsikäsittelyä, jotka 
parantavat Saaristomeren tilaa. Lisäksi ympäristötukien kriteerejä tulee muuttaa tulosperusteisiksi. 

EU:n yhteinen maatalouspolitiikka vaatii kokonaisvaltaista muutosta, jotta pystymme ratkomaan 
tämän päivän uhkia. Ruoantuotannon tulee jatkossakin olla mahdollista ja kannattavaa, 
ilmastonmuutosta tulee pystyä torjumaan, luontokato tulee pysäyttää, turvallisuusuhkiin tulee 
varautua ja vesistöjemme kuntoa tulee parantaa. Saaristomeren tilaa parantava, vaikuttavampi 
maatalouspolitiikka auttaisi vastaamaan myös muihin kohtaamiimme haasteisiin. Suomen ja samalla 
Saaristomeren etu on, että EU:n maatalouspolitiikka tukee kestävämpää ja kannattavampaa 
tuotantoa.  
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Hallituksen kotoutumispalveluiden uudistus markkinaehtoistaa luku- ja kirjoitustaidon opetuksen 
ja ajaa kansanopistot entistä ahtaammalle 

Työ- ja elinkeinoministeriön työryhmä on hahmotellut, että luku- ja kirjoitustaidon koulutus 
siirrettäisiin pois Opetus- ja kulttuuriministeriöstä Työ- ja elinkeinoministeriön alaisuuteen osaksi 
kilpailutettua kotoutumiskoulutusta. Siirtäminen tarkoittaisi koulutusta varten ohjatun 12 miljoonan 
euron rahoituksen siirtämistä myös työ ja elinkeinoministeriöön kattamaan hallituksen 15 miljoonan 
euron leikkaustavoitetta. Tämä olisi merkittävä lisäleikkaus kansanopistoille, joka tarkoittaisi 
opistojen alasajoa ja jopa 250 opettajan työttömyyttä. 

Kilpailutus puolestaan jättää kotoutumiskoulutukset muusta koulutusjärjestelmästä erillisiksi. 
Koulutusten laaduntarkkailuunkaan ei ole silloin olemassa selkeää yhtenäistä toimivaa mallia. 
Kotoutumiskoulutuksen pedagogisen laadun takaamiseksi tulisikin kokonaan luopua 
kilpailuttamispakosta. Tämä voisi taata laadukkaamman kotoutumiskoulutuksen kunnissa. 

 

Ukraina tarvitsee meitä enemmän kuin koskaan 

Tiesimme, että Donald Trumpin valinta Yhdysvaltojen presidentiksi tarkoittaisi muutoksia maan 
ulkopolitiikkaan, mutta silti Trumpin viimeaikaiset toimet pääsivät yllättämään. Trumpin keskustelut 
Putinin kanssa, Ukrainalle tärkeiden tavoitteiden hylkääminen, niin sanotut rauhanneuvottelut ilman 
Ukrainaa ja EU:ta sekä uhkaukset joukkojen vetämisestä Euroopasta täydellinen muutos 
Yhdysvaltojen tähänastiseen politiikkaan. 

Tämä myös korostaa entisestään tarvetta vahvalle, yhtenäiselle ja itsenäiselle Euroopalle. Ukraina 
tarvitsee meitä enemmän kuin ehkä koskaan aiemmin sitten sodan alkukuukausin. Emme voi antaa 
Trumpin ja Putinin kahdestaan päättää Ukrainan kohtalosta ja loukata Ukrainan koskemattomuutta. 
Ainoa kestävä rauha on rauha, jonka Ukraina itse on neuvotellut ja se voi itse hyväksyä. Rauhan lisäksi 
tarvitsemme Ukrainalle mahdollisimman vahvat turvallisuustakuut ja tien EU:n ja NATOn jäseneksi 
sekä yhteisen suunnitelman Ukrainan jälleen rakentamiseen. 
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Hallitukselta löytyy kulttuurille kauniita sanoja, mutta niukasti tekoja 

Helmikuussa eduskunta alkoi käsitellä hallituksen kulttuuripoliittista selontekoa. Sain pitää selonteon 
lähetekeskustelussa SDP:n ryhmäpuheenvuoron. Selonteko tunnistaa hyvin kulttuurin laajan 
yhteiskunnallisen merkityksen niin alueiden elinvoiman, hyvinvoinnin kuin taloudenkin suhteen. 
Selontekojen tulisi kuitenkin rakentua aina totuudenmukaiselle pohjalle. Hallituksen leikkaukset 
romuttavat kulttuuripoliittisen selonteon tavoitteet. 

Ristiriita kulttuuripoliittisen selonteon tavoitteiden ja kulttuuribudjetin leikkausten välillä on räikeä. 
Hallitus leikkaa kulttuurista pois tänä vuonna kolme prosenttia eli 17,4 miljoonaa euroa. Summa on 
kulttuurikentässä valtava, mutta valtiontalouden kannalta merkityksetön.  SDP:n 
vaihtoehtobudjetissa kulttuurista ei olisi leikattu. Hallituksen leikkauspolitiikka vie pohjan selonteon 
toteuttamiselta. 

Kulttuuri on iso työllistäjä ja tuo alueille elinvoimaa. Sen osuus BKT:stä on suurempi, kuin esimerkiksi 
metsäteollisuuden yritysten. Jos onnistumme nostamaan alan osuuden BKT:stä Euroopan 
keskitasolle, olisi luotu arvonlisä jopa 2,5 miljardia euroa. Sen sijaan hallitus leikkaa ja leikkaukset 
kohdistuvat suoraan ihmisiin – taiteen ja kulttuurin ammattilaisiin, joiden työpaikat ovat vaarassa. 

Kulttuuri on koko kansakunnan identiteetin ja hyvinvoinnin kannalta tärkeä asia. Taide on 
kansakunnalle olennainen osa suomalaisuutta ja sen tärkein arvo mitataan muutoin kuin rahassa. 
Ilman kulttuuria ei ole meitä. Siksi siihen on välttämätöntä investoida eikä siitä saa leikata. 

 

 

Hallituksen politiikka heikentää ikäihmisten hoitoa ja arjessa pärjäämistä 

Jo helmikuun lopussa käytiin jo myös vuoden ensimmäinen välikysymyskeskustelu ja äänestys. 
Keskusta ja Liike Nyt jättivät yhteisen välikysymyksen vanhuspalveluiden tilanteesta. Keskusta ei 
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taaskaan ottanut muita oppositiopuolueita mukaan välikysymykseensä. Aihe on kuitenkin myös 
SDP:lle erittäin tärkeä. Olemme hyvin huolissamme vanhuspalveluiden tilanteesta ja kaikkien 
mahdollisuudesta saada tarvitsemaansa hoivaa. 

Ikäihmisemme ovat antaneet maallemme jo paljon ja ansaitsevat arvokkaan ja turvallisen vanhuuden. 
Hallitus kuitenkin leikkaa sotesta, heikentää eläkkeensaajien asumistukea ja nostaa lääkkeiden 
hintaa. Lähes kaikilla alueilla on suuri huoli vanhuspalveluiden laadusta ja riittävyydestä. Samoin 
lähipalvelut hupenevat yhä useammissa kunnissa. Hallitus vie maamme sote-palveluita täysin väärään 
suuntaan. Kevään vaaleissa voimme kuitenkin aloittaa suunnanmuutoksen kohti reilumpaa Suomea. 

 

 
Hyvää kevään odotusta, 

Eeva-Johanna 

 

Tiedotteet 

SDP:n Eloranta: Hallituksen kotoutumispalveluiden uudistus markkiehtoistaa luku- ja kirjoitustaidon 
opetuksen ja ajaa kansanopistot entistä ahtaammelle 
Eduskunnan Saaristomeriryhmä: Saaristomeren pelastamiseksi tarvitaan vaikuttavia muutoksia EU:n 
yhteiseen maatalouspolitiikkaan 
SDP:n Eloranta: Kulttuuripoliittisen selonteon sanojen ja hallituksen tekojen välillä on räikeä ero 

 

Kolumnit 
Aikuiskoulutuksen edellytyksiä nakerretaan 
 

 

 

https://eeva-johanna.net/sdpn-eloranta-hallituksen-kotoutumispalveluiden-uudistus-markkinaehtoistaa-luku-ja-kirjoitustaidon-opetuksen-ja-ajaa-kansanopistot-entista-ahtaammalle/
https://eeva-johanna.net/sdpn-eloranta-hallituksen-kotoutumispalveluiden-uudistus-markkinaehtoistaa-luku-ja-kirjoitustaidon-opetuksen-ja-ajaa-kansanopistot-entista-ahtaammalle/
https://eeva-johanna.net/eduskunnan-saaristomeriryhma-saaristomeren-pelastamiseksi-tarvitaan-vaikuttavia-muutoksia-eun-yhteisen-maatalouspolitiikkaan/
https://eeva-johanna.net/eduskunnan-saaristomeriryhma-saaristomeren-pelastamiseksi-tarvitaan-vaikuttavia-muutoksia-eun-yhteisen-maatalouspolitiikkaan/
https://eeva-johanna.net/sdpn-eloranta-kulttuuripoliittisen-selonteon-sanojen-ja-hallituksen-tekojen-valilla-on-raikea-ero/
https://eeva-johanna.net/aikuiskoulutuksen-edellytyksia-nakerretaan/
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Tapaamiset ja tilaisuudet 
3.1. Tapaaminen kummitaiteilijani taidemaalari Mikko Paakkolan kanssa 
10.1. TFO:n kauden avajaiskonsertti 
15.1. Vierailu Raision lukiolla 
15.1. Kampanjointia Maskussa 
17.1. Kampanjointia Turun kauppatorilla Antti Lindtmanin kanssa 
17.1. Punkkua ja politiikkaa -ilta Antti Lindmanin kanssa 
18.1. Turun SDP:n seminaari 
22.1. Kiinan suurlähetystön uuden vuoden vastaanotto 
24.1. ”Nuorten lukuinto pohjana kaikelle osaamiselle ja Suomen kilpailukyvylle -paneelissa 
keskustelijana Educa-messuilla 
24.1. SDP:n eduskuntaryhmän iltakoulu rajalaista 
25.1. Varsinais-Suomen urheilugaalassa jakamassa seuratyöntekijöiden palkintoja 
27.1. Turun ammattikorkeakoulu oy:n hallituksen kokous 
27.1. Varsinais-Suomen maakuntahallituksen kokous 
27.1. Turun kaupunginvaltuuston kokous 
28.1. Holokaustin uhrien muistotilaisuus Turun synagogassa 
31.1. Turun kaupunginteatterin Macbeth ensi-ilta 
5.2. Valtiopäivien avajaisten ekumeeninen jumalanpalvelus 
5.2. Valtiopäivien avajaiset 
6.2. Opetushallituksen johtokunnan kokous 
6.2. Merimieskirkon 150-vuotisjuhlaseminaari 
7.2. Eduskunnan Saaristomeriryhmän kokous 
10.2. Varsinais-Suomen kansanedustajaryhmän tapaaminen OAJ:n kanssa aiheena ammatillisen 
toisen asteen rahoitus 
10.2. Turun yliopiston kasvatustieteellisen tiedekunnan neuvottelukunnan kokous 
11.2. Puheenvuoro Arkadia-seuran ” Ratkaistaanko vihdoin luovien alojen sosiaaliturva?” – 
seminaarissa 
12.2. Taiteen edistämiskeskuksen ajankohtaiskatsaus taiteen ja kulttuurin keskeisistä asioista 
12.2. Eduskunnan Saaristomeriryhmän tapaaminen maa- ja metsätalousministeri Sari Essayahin 
kanssa 
12.2. Kasitie tietoisku eduskunnan Kansalaisinfossa 
13.2. Alkon kutsuvierastilaisuus SDP:n eduskuntaryhmälle 
18.2. SDP:n eduskuntaryhmän iltakoulu ulko- ja turvallisuuspoliittisesta tilanteesta 
19.2. Ryhmäpuheenvuoro kulttuuripoliittisen selonteon keskustelussa 
20.2. Opetushallituksen johtokunnan kokous 
20.2. Alkon hallintoneuvoston kokous 
21.2. Eduskunnan ryhmä yksinäisyyden ja ostrakismin vähentämiseksi kokous 
24.2. Turun ammattikorkeakoulu oy:n hallituksen kokous 
24.2. Varsinais-Suomen maakuntahallituksen kokous 
24.2. Turun kaupunginvaltuuston seminaari 
24.2. Turun kaupunginvaltuuston kokous 
25.2. Vanhustuen vaalipaneelissa panelistina 
26.2. Varsinais-Suomen kansanedustaja ryhmän tapaaminen aiheena hankintalaki ja sidosyksiköt 
26.2. Tapaaminen Ilmastolääkärien kanssa 
27.2. Aivoliiton Turun seuden AVH-yhdistyksen ryhmä eduskunnassa vierailulla 
27.2. Ursin seuran juttutuvassa puhujana 
 
 

Minulle ajatuksesi ja kommenttisi ovat tärkeitä. Ota yhteyttä: 

eeva-johanna.eloranta@eduskunta.fi 
puh. 050 523 2309 

mailto:eeva-johanna.eloranta@eduskunta.fi
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Facebook 

Instagram 
 

Avustajani eduskunnassa 

Ville Kurtti  
ville.kurtti@eduskunta.fi 
puh. 050 4141 218 

https://www.facebook.com/elorantaeevajoh/
https://www.instagram.com/eevajohannaeloranta/?hl=fi
http://ville.kurtti@eduskunta.fi/

